




  الإجا�ة النموذجیة

 :نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط) 5( التمر�ن الأول 

رقم 

 ا�جواب

العلامة  ا�جواب

 مجزئة

العلامة 

 �املة

 الافتسال الدقيق : تعرف  على هذه التقنيةال -1-
 : حدد المراحل الأساسية لهات

 المراحل تسميتها

 1 قطع البراعم النامية لدرنة البطاطا (فسائل)

 2 وضع الفسائل في أنابيب اختبار معقمة تحتوي على وسط زراعي ملائم

 3 صغيرة كاملة بعد شهر تتشكل تبتة

 4 قطع النبتة الجديدة الى أجزاء صغيرة (فسائل جديدة)

 5 نقل الفسائل الجديدة الى انابيب اختبار مرة اخرى
 6 بعد شهر تتشكل عدة نبتات صغيرة كاملة

 7 ترك النبتات الصغيرة تتطور الى نبتات كبيرة بالغة (لمة نباتية) ثم نقلها الى الدفيئة 
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 : نص علميال  -2-      
ما هي التقنيات ف .الخضري التكاثر تقنيات استعمال إلى المزارعون يلجأ المرغوبة النباتات إكثار أجل من    

 المستعملة في هذا الميدان  ؟
 و زراعة البروتوبلازم زراعة المرستيم ،تتمثل في الافتسال الدقيق التقنيات المستعملة في هذا الميدان  

 بعد معقم أنبوب في نزرعه و برعم على يحتوي فسيلة)( النبات من جزء عزل يتم :الدقيق الافتسال ♠
 .أخرى أنابيب في ونزرعه نقطعه نبتة يصبح أن

 الكتلة تشكل بعد و معقم أنبوب في نزرعه و و لبرعم المرستيمية الخلايا عزل يتم: المرستيم زراعة ♠
 .أخرى أنابيب في ونزرعه نقطعه ) الكنب( الخلوية

 تجريدها من جدارها الهيكليثم  متمايزة تفكيك خلايا نباتية جد عادية و يتم : البروتوبلازم زراعة ♠
 تشكل بعد و معقم أنبوب في نزرعه و قادر على الانقسام (خلية جنينية )  بروتوبلازمللحصول على 

 .أخرى أنابيب في ونزرعه نقطعه )الكنب( الخلوية الكتلة
من أجل إكثار النباتات المرغوبة يلجأ المزارعون إلى استعمال تقنيات التكاثر الخضري وهي الافتسال     

 الدقيق،زراعة المرستيم و زراعة البروتوبلازم
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  :نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط) 7(التمر�ن الثا�ي 

العلامة  ا�جواب رقم ا�جواب

 مجزئة
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 : الغاية التي يخطط  لها الفلاح من وراء شرائه لهاتين السلالتين -1-
 الحصول على سلالة بطاطا كبيرة الدرنات كثيرة العدد

 : يتحقق من نقاوة السلالتين
قام بزرع السلالتين و تركها للتأبير الذاتي لعدة أجيال ( جيلين على الأقل ) فإذا كانت صفة هاتين السلالتين 

 نقية فإنها ستعطي في كل جيل أفراد متشابهة فيما بينها و مشابهة للسلالة الأبوية
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 : حول سيادة و تنحي الصفتين الاستنتاج -2-
 كبيرة الدرنات /  قليلة العددالسائدة :  الصفات  ℘
 صغيرة الدرنات /  كثيرة العدد:  الصفات  المتنحية ℘

 : ضيح كيفية الحصول على النتائج باستعمال الصبغياتتو 
 
 
 
 
 
 

 

0.25*2 

0.25*2 

 

 

0.25 

0.25 

 

 

0.25 

0.25 

0.25 

 

 

 

 

 

 

2.25 

ي:
ثان

 ال
زء

لج
ا

 
 

 : الثانيحساب نسبة كل نمط ظاهري لأفراد الجيل  -1-
  % 56.32=  8099)/100×4562(نسبة البطاطا كبيرة الدرنات قليلة العدد : ℘
         %18.68=  8099)/100×1513(نسبة البطاطا كبيرة الدرنات كثيرة العدد :   ℘
  18.75% =  8099)/100×1519(نسبة البطاطا صغيرة الدرنات قليلة العدد :   ℘
   % 06.23=  8099)/100×505(صغيرة الدرنات كثيرة العدد :  نسبة البطاطا ℘
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 : بغي للنتائج المحصل عليهاالص ر تفسيال -2-

 
 

 
 

 

 

0.25 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

0.25*4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25*4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 5 




